



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.12.2023 12:32
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **72 кандидатури участват в конкурса "Наградите на БАИТ" за 2023 г.**

Дата: 18.12.2023 23:11

Медия: [Pixelmedia.bg](https://www.pixelmedia.bg)

72 регистрации от личности, компании и институции бяха направени до крайния срок за участие в "Наградите на БАИТ" за 2023 г. Със 17 кандидатури като най-оспорвана в тазгодишното издание на конкурса се очертава категория Младежка награда. Журито ще оценява изключително разнообразни проекти като теми и сфера на приложение. Разработките на младежите са породени както от актуални за България събития (...)

Заглавие: **Статуетката "Порив" за Лабораторията по математична химия към държавния университет**

Дата: 18.12.2023 15:02

Медия: [Дарик](#)

Тя е изключителен принос в научни проекти, практическото им приложение в областта на високите технологии и математическото моделиране на световно ниво. Лабораторията по математична химия към Държавния университет "Проф. д-р Асен Златаров" бе удостоена със статуетката "Порив" на Бургаската търговско-промишлена палата. Призът бе връчен за изключителен принос в разработването и изпълнението на научни п...

Заглавие: **Отворена дискусия за бъдещето на икономическото сътрудничество в Черноморския регион**

Дата: 18.12.2023 14:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Бизнес съветът на ОЧИС разгледа макроикономическите перспективи в страните от региона в контекста на глобалните икономически процеси. През изминалата седмица се проведе кръгла маса на Бизнес съвета на Организацията на Черноморското икономическо сътрудничество и 64-тата редовна среща на организацията. Турският съвет за външноикономически отношения /DEİK/ бе домакин на хибридната среща. Настоящият ...

Заглавие: **Дискусия на тема "Кръговата икономика в строителството – актуални тенденции в Европа и България"**

Дата: 18.12.2023 14:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата бе домакин на конференция на тема: "Кръгова икономика в строителството – актуални тенденции в Европа и България". Събитието бе организирано от "Главболгарстрой Холдинг" АД, Университета по архитектура, строителство и геодезия и Института за икономическа политика, в партньорство с Българската търговско-промишлена палата. Представители на държавни институции...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
18)

Заглавие: **Високотехнологичната индустрия расте, но бавно**

Дата: 19.12.2023 09:15

Медия: [Ecomonynews](#)

Технологичният сектор и индустрията на изнесените услуги продължават да растат с двуцифрен процент, но с по-бавен темп в сравнение с 2021 г. На годишна база високотехнологичната индустрия расте с 16,8% (22,4% през 2021), достигайки размер от 4,935 млрд. евро. Това показват данните от годишния доклад на Асоциацията за иновации, бизнес услуги и технологии (AIBEST) за 2022 г., изготвен от SeeNews и в...

Заглавие: **Хидроенергията беше една от водещите теми на COP 28**

Дата: 19.12.2023 11:30

Медия: [3e-news](#)

"Всички представители на хидроенергийния сектор с радост приветстваме ангажимента, поет от световните лидери за бъдещето на възобновяемите енергийни източници. За да се утрои използването на ВЕИ за всички е ясно, че към този момент единствено енергията произведена от ВЕЦ може да осигури необходимия баланс и гъвкавост в такъв мащаб", това заяви главният изпълнителен директор на Международната хидр...

Заглавие: **Управляващите компенсират "Лукойл" с 360 млн. долара**

Дата: 19.12.2023 11:04

Медия: [Kmeta.bg](#)

Българските депутати гласуваха в понеделник отпадането на дерогацията за руския петрол – шест месеца преди планираното по-рано. Това се случи на фона на недоволството, че мярката носи стотици милиони на руския президент Владимир Путин да води войната си в Украйна, пише POLITICO в свой материал по темата. Правната промяна дойде, след като самото издание разкри миналия месец, че България е позволила ...

Заглавие: **Siemens губи 600 млн. евро поради прекратяване на бизнеса в Русия**

Дата: 19.12.2023 10:51

Медия: [Банкеръ](#)

Siemens загуби 600 милиона евро, след като продаде бизнеса си в Русия и прекрати дейността си в страната. Това се посочва в отчета на компанията за финансовата 2022 година. Както беше отбелязано, спирането на бизнеса в Руската федерация доведе до финансови загуби за дъщерното дружество на Siemens – производителя на железопътно оборудване Siemens Mobility. "Организираното спиране на бизнес дейности...

Заглавие: **Фед открадна "Коледата" от паричните пазари**

Дата: 19.12.2023 10:50

Медия: [Инфосток](#)

Председателят на Федералния резерв Джером Пауъл през изминалата седмица даде причина на инвеститорите, които "се охлаждат" към краткосрочните съкровищни бонове, да обмислят насочване към нещо друго. Доходността на 3-месечните и 6-месечните съкровищни бонове отбелязаха доходност на север от 5% от март, когато колапсът на Silicon Valley Bank разпали страховете за по-широка нестабилност в банковия сект...

Заглавие: **TotalEnergies планира да инвестира \$6млрд. в петролната и енергийната индустрия на Нигерия**

Дата: 19.12.2023 10:43

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Френската група TotalEnergies е готова да инвестира 6 милиарда долара за няколко години в петролната и енергийната индустрия на Нигерия, особено в газови и офшорни проекти, предаде АФП. Нигерия, най-голямата икономика в Африка и основен производител на петрол, се стреми да привлече повече чуждестранни инвестиции, откакто президентът Бола Ахмед Тинубу дойде на поста през май с набор от икономически...

Заглавие: **В Монтана вдигат данъка за прехвърляне на имот с дарение**

Дата: 19.12.2023 10:35

Медия: [24 Часа](#)

Предложението е той да стане 3%. Съветници от "Възраждане" и промяна в размера на данъка върху недвижимите имоти - да е 1,0 на хиляда върху данъчната оценка 24 точки включва дневният ред на редовната сесия на Общински съвет – Монтана. Тя ще се състои на 21 декември от 14:00 ч. в Младежкия дом. Първите четири докладни записки се отнасят за проекти по оперативни програми. Очаква се ...

Заглавие: **Как НЕК продаде жилищен блок в Плевен на цени в пъти под пазарните?**

Дата: 19.12.2023 10:31

Медия: [Искра.бг](#)

Държавен блок с 60 жилища и 18 гаража в плевенския квартал "Кайлъка" е бил продаден на търг на цена 3 пъти по-ниска от тази, на която се продават апартаменти в района. Става въпрос за неизползван блок на Националната електрическа компания /НЕК/. Търгът е бил през ноември, а купувачът, който е спечелил, е бил единственият кандидат. По този повод разследващият журналист Марин Николов коментира пред ...

Заглавие: **Управляващите компенсират "Лукойл" с 360 млн. долара**

Дата: 19.12.2023 10:08

Медия: [Economic](#)

Депутатите одобриха по-ранното отпадане на дерогацията за руския петрол, но са оставили вратички за допълнително финансиране на рафинериятаБългарските депутати гласуваха в понеделник отпадането на дерогацията за руския петрол – шест месеца преди планираното по-рано. Това се случи на фона на недоволството, че мярката носи стотици милиони на руския президент Владимир Путин да води войната си в Украй...

Заглавие: **Разследване на bTV: Как държавата продаде жилищен блок на цени в пъти под пазарните?**

Дата: 19.12.2023 08:54

Медия: [БТВ Новините](#)

В блока има 60 апартамента и 18 гаражаДържавен блок с 60 апартамента беше продаден на търг на цена три пъти по-ниска от тази, на която хората си купуват жилища в района на имота. Става дума за неизползван блок на Националната електрическа компания. Търгът е проведен преди няколко седмици, а спечелилият купувач е бил единствен кандидат - без конкуренти. Да, търговете, на които държавните фирми про...

Заглавие: **Седем от ЕС затварят предсрочно въглищните и газовите си централи**

Дата: 19.12.2023 08:08

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Седем европейски държави обявиха в понеделник, че ще затворят предсрочно електроцентралите си, работещи на гориво, което отделя въглероден диоксид (CO2), съобщи Ройтерс. Те ще ги извадят от електромержите си до 2035 г., тъй като настоящите зелени политики на ЕС, така или иначе ще доведат до преминаван...

Заглавие: **Бивш обувен завод в Пловдив се превърна в бизнес парк**

Дата: 19.12.2023 07:56

Медия: [Радио Пловдив](#)

Официално откриване на Флавия Бизнес парк ще се състои днес. Гости на проявата ще са кметът на Пловдив Костадин Димитров, областният управител Илия Зюмбилев, представители на бизнеса. На мястото на обявения в несъстоятелност бивш обувен завод се подготвя създаването на комплекс с различни инвестиции-търговски и офис площи, зони за атракции и развлечения.

Заглавие: **Как Швейцария ухажва свръхбогаташите**

Дата: 18.12.2023 23:05

Медия: [Факти](#)

Традиционните зимни спортове стават все по-маловажни. Промените в климата се отразяват и на зимните спортове, казва икономистът Юрг Щетлер, ръководител на Института по икономика на туризма в Люцерн, Швейцария. Той има предвид това, че заради глобалното затопляне все по-често ще се налага да се използват съоръжения за изкуствен сняг, уточнява АРД в обширна публикация по темата. В резултат от това кар...

Заглавие: **Покупките на имоти в Гърция вече само по банков път**

Дата: 19.12.2023 11:50

Медия: [Econ](#)

Прехвърлянето на собственост вече се извършва само с плащане по банков път. Плащането в брой ще се счита за невалидно. Гърци и чужденци, които притежават повече от два имота, ще се третират като предприемачи с по-висок данък. Промени в условията за закупуване на недвижими имоти в Гърция се въвеждат от началото на следващата година. Прехвърлянето на собственост вече се извършва само с плащане по б...

Заглавие: **Хибридният модел на работа се превръща в норма и в България**

Дата: 19.12.2023 10:42

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Този модел разширява обхвата на работодателите и дава достъп до таланти, посочи Верка Петкова, директор "Бизнес развитие" в Colliers. Масовата практика за хибриден модел на работа в компаниите е да има между един и три дни в седмицата присъствие в офиса. Ако през 2022 г. 66% от работодателите са изпитвали трудности да върнат хората в офиса, тази година близо 80% срещат трудности да повишат физическо...

Заглавие: **Кошмарите за бизнеса: Липса на кадри и държавен тормоз**

Дата: 19.12.2023 10:36

Медия: [BulNews.bg](#)

Какви са били големите пречки за бизнеса през 2023 г.? Новото годишно проучване на Българската стопанска камара разкрива, че най-големият враг на предприемачите е държавата, пише в. "Сега". От прекомерни регулации и излишна бумажина се оплакват 62% от ръководителите на фирмите, участвали в анкетата. Честите промени в нормативната уредба тормозят 61% от предприятията. 59% посочват корупцията като во...

Заглавие: **Пътищата имат нов властелин! Григор Иванов измества Велико Желев и прибира над 1 милиард**

Дата: 19.12.2023 11:48

Медия: [МИГNews](#)

Бизнесменът от Търговище се очертава като новият силен играч в пътният сектор. Забравете за "великия" и "жилав" (по Бойко Рашков, б.ред.) строител на пътища Велико Желев, в сектора има нов господар! Бизнесменът Григор Иванов, доскоро регионален играч и затова непознат на масовата публика, ще вземе да поддържа и строеж на пътища над 1 милиард лева! Проблемът е наистина болезнен – падне ли сняг в Бълг...

Заглавие: **Финландия обяви пълна независимост от руските енергийни ресурси**

Дата: 19.12.2023 12:15

Медия: [Мениджър](#)

Финландия е напълно независима от руските енергийни ресурси. Това заяви министърът на външните работи на републиката Елина Валтонен. "По същество нямаме никакви връзки с Русия, когато става дума за енергетика", обясни тя по време на реч в института Хъдсън във Вашингтон. Според шефа на МВНР страната разполага със собствени ресурси и производство на електроенергия, за да задоволи нуждите си. Сега Ре...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Бродбент: Нужна ни е повече яснота за пазара на труда във Великобритания**

Дата: 18.12.2023 20:56

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Според вицегуверньора на АЦБ упорития ръст на заплатите може да ускори инфлацията отново. Английската централна банка се нуждае от повече яснота за това как се представя пазара на труда на Великобритания преди да може да обмисли варианта за понижение на лихвените проценти, смята вицегуверньорът на банката Бен Бродбент, цитиран от Bloomberg. Бродбент също така предупреди, че упоритите заплати може да...

Заглавие: **Какво се случи на ИТ пазара на труда в България през 2023?**

Дата: 18.12.2023 17:06

Медия: [Economy](#)

Основните промени и предизвикателства обобщават HR мениджъри във водещи технологични компании в България. Какво се случи на ИТ пазара на труда през 2023 година, има ли охлаждане и каква е ситуацията в момента? Основните промени и предизвикателства в сектора пред Economy.bg обобщават HR мениджъри във водещи технологични компании в страната. Борислава Георгиева – HR Мениджър на DHL ESS 45% от комп...

Заглавие: **Финансистът Владимир Сиркаров: Възнагражденията на българите през 2023 г. ще се покачат**

Дата: 19.12.2023 10:18

Медия: [Варна 24](#)

Виждаме положителна тенденция при възнагражденията на българите през 2023 г. – те се покачат. Това съобщи финансистът Владимир Сиркаров в "Денят на Фокус" по Радио "Фокус". Той се позова и на статистиката на Евростат, според която България е на второ място по ръст на възнагражденията в ЕС. "Няма как да не отчетем сериозните инфлационни процеси, които се развиват в България и в световен план. Това ...

Заглавие: **Раздялата с руския нефт: кои законодателни пробойни в полза на Кремъл остава да се затворят?**

Дата: 19.12.2023 09:16

Медия: [Asenovgrad.NET](#)

По повод приетия в парламента на първо четене закон, свързан с отпадането на дерогацията за внос руски петрол, от Института за изследване на демокрацията коментират, че дерогацията се прекратява предсрочно, но са оставени вратички, които позволяват Лукойл да бъде компенсирани за това... В законопроекта за предсрочното прекратяване на дерогацията от първи март 2024 г. са включени две ключови пробойни,...

Заглавие: **Миля Димитрова: Важно е България да изиграе добре картите си за един справедлив преход**

Дата: 18.12.2023 14:33

Медия: [Русе 24](#)

Миля Димитрова, съветник на министъра на околната среда и водите по климатичните въпроси и дългосрочен експерт в областта, в интервю за предаването "България, Европа и светът на фокус" на Радио "Фокус" "Това беше слонът в стаята и сега ние най-вече признахме с какво се сблъскваме" - най-използваният коментар за завършилия климатичен форум COP28 в Дубай, а постигнато споразумение бе наречено истори...

Заглавие: **Какъв надник трябва да получим, ако работно ни време е от понеделник до петък, но се наложи да работим на официален празник**

Дата: 19.12.2023 10:07

Медия: [Пловдив 24](#)

Много българи ще работят по празниците. Именно поради тази причина трябва да си знаят правата и да са наясно какво възнаграждение трябва да получат. От Главна инспекция по труда напомнят на работодателите, че трябва да заплатят на служителите си минимум двойна надница. Обикновено малките фирми в сферата на услугите нарушават закона и не плащат по-високите надници на работещите. Според Кодекса на т...

Заглавие: **Предградията с потенциал за нарастваща икономическа активност**

Дата: 19.12.2023 12:04

Медия: [Икономически живот](#)

Проучване* от IWG, разкрива значителна икономическа промяна, готова да предефинира предградията, като им

предоставя все по-големи възможности. Оценявайки въздействието на хибридната работа върху местните икономики както в Обединеното кралство, така и в САЩ, проучването прогнозира допълнителни работни места, ръст на местната икономика и преразпределение на икономическата активност в предградията. Д...

Заглавие: **Как да възпитае финансово грамотно дете?**

Дата: 19.12.2023 11:02

Медия: **Бизнес новините**

Няколко практични съвета как да му помогнете Докато специалисти изчисляват колко са застрашени всички традиционни професии и умения от автоматизация и изкуствен интелект, едно умение остава също толкова ценно сега, както и занаят: финансовата грамотност. Най-семплата ѝ дефиниция се отнася до умението за боравене с пари, като това включва умения за бюджетиране, контрол на средствата, харчене, пест...

Заглавие: **Наталия Митева: Въвеждаме дуална форма и в университетите**

Дата: 16.12.2023 09:30

Медия: **Arena media**

Над 4000 преподаватели, учители и представители на бизнеса, които искат да придобият умения за преподаване, ще бъдат обучени по две национални програми на Министерството на образованието и науката (МОН) - "Повишаване квалификацията на преподавателите, подготвящи бъдещи учители в държавните висши училища" и "Дигитална квалификация". Чрез тях ще имат възможност да наградят компетентностите си за изп...

Заглавие: **ИКЕА сваля цените. Защо?**

Дата: 19.12.2023 12:20

Медия: **Дойче Веле**

Какво стои зад обявеното намаление на цените в ИКЕА? Шведската верига за продажба на мебели по традиция привлича клиентите с добри цени. А сега компанията съобщи, че пак ще ги намали. Маркетингов трик ли е това? Стоките на ИКЕА носят шведски женски имена, норвежки имена на населени места, а понякога и наименования на бозайници. Твърди се, че всяко десето дете в Европа е заченато в легло, произведено...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Българските медии - между демокрацията, капитализма и завладяната държава**

Дата: 19.12.2023 10:58

Медия: **Дневник**

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Това интервю е комбинация от отговорите на част от 30-те медийни експерти, участвали в качествено емпирично проучване (дълбочинни интервюта и анкети онлайн). То е проведено по въпросник, който е адаптиран за България вариант на въпросник, изготвен за изследването на Daniel C. Hallin и Paolo Mancini за...

Заглавие: **На какво се дължи неочакваното приятелство между британския премиер Сунак и италианската лидерка Мелони**

Дата: 19.12.2023 10:57

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Италианският премиер Джорджа Мелони и британският ѝ колега Риши Сунак се разбират отлично - и не пропускат възможност да го покажат. Миналата събота в Рим те отбелязаха нов етап в дипломатическите си отношения, съобщава френското издание "Монд". Консервативният британски министър-председател се среща с италианския премиер, след което участва в ежегодното тържество на политическата партия на Мелон...

Заглавие: **Украйна без парите на Запада я очаква финансова катастрофа**

Дата: 19.12.2023 10:45

Медия: **Поглед Инфо**

/Поглед.инфо/ Европейският съюз не успя да договори програма за бюджетна помощ за Украйна на стойност 50

милиарда евро. По-рано американските конгресмени също не постигнаха консенсус относно плащането на 60 милиарда долара на кабинета на Зеленски. Колко критични са чуждите средства за държавния бюджет на Украйна и какви ще са последствията от липсата на финансова помощ от САЩ и ЕС? Страните от ЕС ...

Заглавие: **Опит за равностетка: Жителите на Белащица се оказаха по-умни**

Дата: 19.12.2023 10:06

Медия: [Пловдив Прес](#)

Нужни са кметове, които могат да броят повече от един мандат Трябва ни план за интегриране на Пловдив и съседните общини, а не референдуми и заклинания Назаем от Александър КОНСТАНТИНОВ, ФБ Жителите на Белащица се оказаха по-умни от някои общински съветници с имение в селото. Първо се оказа, че само 1 700 души са реалните избиратели от над 6 000 души, които имат имоти в селото. Може би ще се нало...

Заглавие: **БСК: Доходите в 70% от компаниите у нас растат през 2023 година**

Дата: 18.12.2023 23:00

Медия: [Искра.бг](#)

За 19-а поредна година Българската стопанска камара /БСК/ представи годишното си проучване относно бизнес климата през 2023 година и очакванията за 2024 година по отношение на икономическата среда, инвестициите, работните места и други. Целта е да се изследва състоянието на бизнеса в настоящите макроикономически условия. Основните теми са свързани с отражението на политическите процеси в международ...

Заглавие: **В спряното интервю от БНР Митрофанова е отправила директни заплахи към България**

Дата: 19.12.2023 11:32

Медия: [Господари на уеба](#)

В спряното интервю от БНР Митрофанова е отправила директни заплахи към България. Това заяви председателят на Програмния съвет на БНР Даниела Късовска и уточни: БНР спря интервюто на Волгин с руския посланик Митрофанова "Имаше заплахи в това интервю (интервю на водещия на "Политически НЕкоректно" Петър Волгин с посланика на Руската федерация у нас Елеонора Митрофанова – б.р.) към България за решени...

Заглавие: **Джорджа Мелони и Риши Сунак - новите най-добри приятели в Европа**

Дата: 19.12.2023 11:02

Медия: [DarikNews.bg](#)

Италианският премиер Джорджа Мелони и британският ѝ колега Риши Сунак се разбират отлично - и не пропускат възможност да го покажат. Миналата събота в Рим те отбелязаха нов етап в дипломатическите си отношения, съобщава френското издание "Монд". Консервативният британски министър-председател се среща с италианския премиер, след което участва в ежегодното тържество на политическата партия на Мелон...

Заглавие: **И заварените хазартни лицензи ще плащат по-високи такси от 1 януари**

Дата: 19.12.2023 11:02

Медия: [Сега](#)

ОЩЕ ОТ ИКОНОМИКАПо-високите държавни такси за хазартните игри, които се планира да бъдат драстично завишени от началото на 2024 г., ще се събират и от фирмите със заварени лицензи. Бюджетната комисия в парламента се събра на извънредно заседание днес, на което наред с последните корекции в списъка с общинските проекти в закона за бюджета, одобри и методика за определяне и събиране на хазартните т...

Заглавие: **ЕБВР одобри увеличаване на капитала си с 4 млрд. евро, за да засили финансирането на следвоенно възстановяване на Украйна**

Дата: 19.12.2023 11:47

Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината Европейската банка за реконструкция и развитие (ЕБВР) обяви, че бордът ѝ е одобрил увеличение на капитала на институцията с допълнителни 4 милиарда евро, което ще ѝ позволи да удвои планираните инвестиции в следвоенното възстановяване на Украйна, предаде Ройтерс. Увеличението, третото в

историята на банката, ще доведе нейната капиталова база до 34 милиарда евро, след като влезе в с...

Заглавие: **Нови промени в условията за закупуване на имоти в Гърция**

Дата: 19.12.2023 11:49

Медия: **Pariteni**

Въвежда се и електронно досие за недвижимите имотиПромени в условията за закупуване на недвижими имоти в Гърция се въвеждат от началото на следващата година. Прехвърлянето на собственост вече се извършва само с плащане по банков път. Плащането в брой ще се счита за невалидно, информира БНР.Гърци и чужденци, които притежават повече от два имота, ще се третират като предприемачи с по-висок данък. Фи...

Заглавие: **От днес антибиотиците може да се изписват и на хартиени рецепти**

Дата: 19.12.2023 12:12

Медия: **Синор БГ**

От днес антибиотиците може да бъдат изписвани и на хартиени рецепти. Тази възможност се дава отново, след като в днешния брой на "Държавен вестник" са обнародвани промените в Наредбата за условията и реда за предписване и отпускане на лекарствени продукти, съобщи БТА. Срокът, до който антибиотиците ще могат да се изписват и на хартиена рецепта от всички медицински специалисти, е 1 април 2024 г. Из...